

林婉儀 殉職

前警員涉發布仇恨言論被捕

被控煽動意圖罪 准保釋候訊



水警總督察林婉儀早前在沙洲對開海面追截走私快艇時墮海殉職。



被捕警員涉嫌發布仇恨言論，昨在西九龍裁判法院提堂。

水警總督察（追授）林婉儀於9月25日在沙洲對開海面執勤期間，追截走私快艇時被撞翻墮海殉職，事後有人在網上發布仇恨言論，意圖引起對香港政府的憎恨及香港市民之間的不滿。警方網絡安全及科技罪案調查科展開調查，前日（11日）在沙田拘捕一名前警務人員，他被起訴煽動意圖罪，昨日在西九龍裁判法院提堂。

警方網絡安全及科技罪案調查科展開調查，前日（11日）在沙田拘捕一名前警務人員，他被起訴煽動意圖罪，昨日在西九龍裁判法院提堂。

大公報記者 黃浩輝

網絡安全及科技罪案調查科總督察戴子斌表示，今年9月25日，一艘水警快艇於沙洲一帶執行職務時被撞翻，一名警務人員殉職。其後有人在九月下旬，於網上社交媒體發布有煽動性意圖的言論，意圖引起市民對香港特區政府的憎恨及市民之間的不滿，警方指一直有留意相關的言論。

警方網罪科人員經深入調查後，鎖定一名26歲男子，前日於沙田區拘捕該男子，行動中警方檢走三部懷疑與案件有關的電話，並落案起訴他「煽動意圖」的罪行，該男子被捕時任職警務人員，目前已離職及報稱無業。

案件昨日（12日）下午在西九龍裁判法院提堂，被告毋須答辯，裁判官把案件押後至明年1月14日再提堂，以待警方再作調查，包括為被告錄取口供及進行數碼檢驗，其間被告獲准保釋。

戴子斌強調，言論自由並非絕對，對於任何有違道德、倫理、價值觀、散播暴力及煽動仇恨的行為，警方定必嚴肅跟進，絕不會姑息任何違法行為，重申根據《刑事罪行條例》，任何人作出煽動意圖的行為或發表煽動文字等即屬犯罪，第一次定罪可判罰款5000元及監禁兩年，其後定罪可判監禁三年。

可罰款及判監兩年

戴子斌續稱，今次事件相信是個別人士行為失當、干犯罪行的問題，而警方會不偏不倚地處理、從多角度調查。

特首林鄭月娥早前稱，對公務員的要求非常高，包括工作表現、作為公職人員的專業知識和行為操守。



掃一掃 有片睇

揭貨櫃暗格逾六千萬元走私貴價貨 海關拘三男

【大公報訊】記者黃浩輝報道：執法部門近月多番打擊海上走私活動，走私集團變陣，由以往內河船及快艇，改以內河船作掩飾進行走私。海關於本月初截查一艘內河船，揭發走私客利用改裝貨櫃地台的木板暗格收藏走私貨，包括有燕窩鮑魚等高價食材，亦有電子零件和電子產品，檢獲貨物總值約6300萬元，行動中拘捕三名涉案男子。

海關有組織罪案調查科特別調查課監督鄭德喜交代案情指出，海關根據情報分析，於本月五日凌晨三時許，派出區域巡邏船在香港西面水域進行反走私行動，其間截查一艘正前往內地的可疑內河船，當時船上有六男一女內地船員，報稱將17個貨櫃運往珠海口岸，其中八個貨櫃為「吉櫃」。

竄改貨櫃編號圖掩人耳目

惟海關逐一比對貨櫃上號碼，發現號碼末位的校驗碼有異，疑曾被人竄改，不排除有人趁清晨時分從香港利用貨櫃走私貨物至內地，遂將內河船押返屯門內河碼頭，再跟進調查。

海關有組織罪案調查科特別調查第一組指揮官呂少輝表示，打開其中一隻吉櫃，在櫃內地台木板下發現存放懷疑走私貨物的暗格，於是X光機逐一檢查貨櫃，發現X光影像密度不一樣，再發現一個被改裝的貨櫃。

行動中，海關在三個貨櫃內檢獲燕窩鮑魚等高價食物，亦有電子零件、包括三萬元的相機鏡頭等科技產品，走私貨物總值約6300萬元。海關相信事件疑與一個活躍於元朗的走私集團有關，於是派員突擊搜查元朗新田的一個貨櫃場，並再發現五個懷疑用作走私的改裝

貨櫃，其中一個改裝貨櫃的木板地台下亦有暗格收藏走私物品。

海關在櫃場內亦扣查一輛拖頭及兩個拖架，懷疑與案有關。貨櫃場內拘捕兩名分別32及37歲男子，另一名40歲男車主亦於稍後被捕。案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

順藤摸瓜 搗貨櫃場走私貨

呂少輝指出，涉案改裝貨櫃由櫃門至櫃尾共有30條槽位，每一個槽位可裝10盒燕窩。另外，關員亦發現貨櫃的號碼曾經被修改過，正常的貨櫃號碼由四個英文字母及七個數目字組成，而最後一個數字是校驗碼。根據這些號碼，一般人可以上網查到貨櫃的流向，但這批貨櫃的號碼經過修改，相信走私分子想逃避海關追蹤貨櫃的走向。他形容今次走私案件以暗格走私貨物單純避稅情況罕見，相信與過去執法部門屢破大案，重創走私集團，以致走私客已無路可逃有關。

鄭德喜續稱，不法分子不斷轉換走私方法，最初用漁船、躉船及快艇，以「螞蟻搬家」形式將高價值貨物走私內地，經執法人員嚴厲打擊後，再變陣改用內河船以運載低價值貨物的貨櫃做掩飾，將高價品大量偷運往內地。鄭德喜表示，不法分子利用內河船暗格的空間，將不同種類的貨品重新包裝，並將貨物擺在紙箱內，他們在申報時會訛稱是吉櫃，連同其他載貨的貨櫃一併放在內河船上魚目混珠，企圖減低被抽查的機會。海關今次除在海上截擊，亦同時搗破在岸上的存儲貨物的地方，成功從源頭打擊，相信已重創不法分子的貨源。



海關在行動中檢獲大批鮑魚、相機鏡頭等貴價食材及科技產品。



漁護署頒「野豬格殺令」 研擴禁餵區

【大公報訊】本港近年野豬為患，人豬衝突頻生，北角本周二晚發生一宗「野豬襲警案」，警員被野豬咬傷右小腿，深可見骨。漁護署昨日公布，由即日起將會定期捕捉在市區出沒的野豬，利用麻醉槍捕捉目標，並將捕獲的野豬人道毀滅，又會研究修訂《野生動物保護條例》，擴展野生動物禁餵區，禁止人為餵飼野生動物，以減少野豬數目及野豬滋擾。

漁護署表示，為應對日益嚴重的野豬滋擾問題，在保障市民安全的大前提下，昨日起將會把在市區出沒的野豬捕捉及人道毀滅。

在新策略下漁護署每月都會進行野豬捕捉行動，利用麻醉槍捕捉目標野豬人道毀滅。漁護署會優先處理有大量野豬出沒，及野豬曾傷人或對公眾構成危險的地點。

野豬數目10年激增10倍

發言人續指，現時野豬滋擾主要由人為餵飼活動引起，漁護署亦正研究修訂《野生動物保護條例》（170章），包括擴大野生動物禁餵區範圍，加強控制餵飼活動，減少吸引野豬於市區出沒的誘因。

此外，漁護署亦會加強宣傳及公眾教育，教導市民不要餵飼野豬。

根據漁護署資料，野豬數目10年暴升10倍，

而野豬傷人非冰山一角，過去10年間，首七年平均每年只有一宗傷人個案，但近三年平均每年便有10宗傷人個案。

近年市區野豬為患

今年7月26日鯉魚涌柏架山行山徑發生野豬咬人事件。當日上午八時許，一名行山婦想採摘山邊野花，離她一米遠的野豬突然撲前並咬傷其右腳。肇事野豬沒有「被捕」，行山人士都知悉該處附近尚有五至六隻小野豬活躍山頭，經常行近民居，甚至有鞋店東主曾目睹野豬步過馬路吃路邊花槽的植物。

另外，北角天后廟道一帶因接近山坡，一列住宅大廈背後為小馬山，過去曾多次有野豬蹤影。9月15日天后廟道26至32號後山曾發現野豬屍體。至11月9日，有市民報案指跑馬地肇輝臺八號有野豬出沒，但警員到場時並無發現。

此外，另一個野豬黑點為赤柱馬坑邨，11月10日下午有居民在駿馬樓對開公園一處草叢發現一頭野豬屍體，屍身腐爛布滿蒼蠅，傳出惡臭。

漁護署呼籲，市民在任何情況下都切勿餵飼野豬，因野豬並非寵物而是有潛在危險的大型野生動物。餵飼活動會吸引野豬在市區出沒甚至聚集，危及其他市民並對大眾日常生活造成滋擾。



「遊蕩」，甚至闖入港鐵站，對市民構成危險。



大公報 誠聘

1 記者

- 政治/民生/法庭/教育/專題/財經/副刊/體育/網媒
- 大學或以上學歷，經驗不拘
- 熟悉時事，寫作能力良好

2 編輯

- 評論/港聞/中國/財經/國際/副刊/體育/網媒
- 大學或以上學歷，中英文良好
- 具新聞觸覺，熟悉時事，文字能力良好
- 具網媒及編輯工作經驗優先

3 突發/調查記者

- 有經驗者優先
- 擁有三年或以上實際駕駛經驗
- 有一定寫作能力優先

4 編務統籌/寫手

- 熟悉編務、懂採編，有策劃能力
- 溝通能力良好
- 具媒體從業經驗者優先

5 美術設計

- 大專或以上學歷，懂Photoshop, Illustrator, Indesign等電腦繪圖排版軟件
- 具報紙/雜誌設計、排版和圖片分色經驗者優先
- 可適應夜班工作

6 校對員

- 大專或以上學歷
- 懂中文輸入法，中文良好
- 可適應夜班，有從業經驗者優先

有意者請將中英文簡歷發送至：hrd@tkww.com.hk；或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心3樓，香港大公文匯傳媒集團人力資源部收，註明應聘職位。

(申請人資料僅作為招聘有關職位用途)